



全力以赴打好攻坚战 顺德加快推进“三线”整治

珠江商报讯 记者赵鹏 赵日光报道:9月17日上午,顺德区区委区政府召开加快推进“三线”整治工作会议,总结全区“三线”整治工作情况,对下一阶段工作进行部署和要求。

会议传达了省委对顺德“三线”问题的重视,以及整改工作的要求,强调了“三线”整治工作的重要性及迫切性。区经济促进局、区城管执法局、中国电信、伦敦街道、容桂细涌社区等部门单位分别进行汇报发言。佛山市委常委、顺德区委书记陈新文进行动员讲话和工作部署。

会议指出,“三线”问题的根源在于长期以来众多通信运营企业历经产权变化,过程中一是缺少

建设规划,二是在机制上基层监管力量不足,三是施工人员规范意识、安全意识薄弱,四是企业对线路只做加法不做减法,拉新线没有及时清理废线,由此造成如今“剪不断、理还乱”的困局。同时政府部门也要在村居建设规划、部门履职尽责等方面深刻反省,痛定思痛,今后要坚决避免“交了学费,却总是学不会”的现象。

会议对全区“三线”整治工作作出部署要求。一是思想上要高度重视,充分担责。“三线”是人居环境提升的重要内容,不仅是重要的政治工程,也是效益工程和民生工程。借助“三线”整治,运营企业可以为网络后续发展提前腾出空间,村居可以提升

环境、带动资源增值和产业发展,对于增强招商引资的吸引力和夯实村域经济发展的基石有重要作用。二是摸清底数、分级分类。全区要开展全方位、无死角的地毯式排查,建立详细台账,清晰标注每一个点位的权属、走向、长度、使用状态。要重点突出典型镇、典型村、中心街区、居民小区、文旅景点和最乱、最难看、最危险的地方,在整治开展的第一年就要实现全区明显改善。其中,要特别重视“三线”相关电力安全事故隐患,充分维护人民群众的生命财产安全。三是因地制宜、借势借力。借“三线”整治的机会把村庄规划与电力、通信、广电等企业发展的规

划有机结合,提前布局未来,谋划好、推进好全区新型基础设施建设。四是以人为本、立足长久。推动各级党委政府、运营企业、村居、民众共同参与,将“三线”管理要求纳入村规民约,加强社区治理。

会议强调“三线”整治工作事关巡视整改、事关城市形象、事关百姓福祉,任务艰巨,责任重大。要牢固树立以人民为中心的发展思想,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的作风,攻坚克难,真抓实干,全力以赴打好“三线整治”攻坚战,为顺德区深入推进“百千万工程”、建设岭南文化精致小城作出更大贡献。

每年一次性发放 育儿补贴制度管理规范发布

新华社北京9月18日电 记者18日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委办公厅、财政部办公厅近日印发《育儿补贴制度管理规范(试行)》,旨在进一步健全工作机制,规范服务流程,保障育儿补贴制度顺利实施。本规范自发布之日起实施。

育儿补贴制度是国家为支持家庭抚育婴幼儿,降低生育、养育成本,对符合条件的婴幼儿按照一定标准发放补贴的制度。

根据规范,补贴对象为从2025年1月1日起,符合法律法规规定生育或收养的3周岁以下婴幼儿,其中,孤儿、事实无人抚养的婴幼儿同样纳入保障范围。育儿补贴按年计算,每年一次性发放。对于2025年1月1日以前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算计算发补贴。

规范明确,育儿补贴由婴幼儿父母一方或其他监护人(含儿童福利机构)申领。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可到婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)现场申请。申领人是儿童福利机构的,应到机构登记所在地乡镇政府(街道办事处)现场申请。申领人填写婴幼儿及申领人有关信息,提供婴幼儿的出生医学证明、居民户口簿等基础材料,并根据需要提供有助于判定申领人和婴幼儿之间抚养关系的法定有效材料。

在资金发放方面,育儿补贴发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户。鼓励通过惠民惠农财政补贴资金一卡通或婴幼儿的社会保障卡发放。儿童福利机构作为申领人的,发放渠道为儿童福利机构对公账户。各省份结合实际确定育儿补贴具体发放时点,原则上每季度至少集中发放一批,确保补贴及时足额发放到位。

国家卫生健康委人口家庭司有关负责人表示,育儿补贴制度的实施要依法依规接受监督检查,各级卫生健康部门和财政部门要建立健全资金监督检查机制,明确对代理发放机构和工作人员的管理要求。对骗取、冒领补贴资金的,追回资金并追究有关责任。

编辑:高文哲 版式:刘捷 周惠芬 校对:梁伟成

顺德全力迎战台风“米娜”

今日18时前在建工地和户外作业全部停工

珠江商报讯 据顺德区气象台发布,9月18日14时,南海热带低压已加强为今年第17号(热带风暴级),预计其继续向西北方向移动,强度逐渐增强,19日中午至夜间在揭阳惠来至江门台山一带沿海登陆,未来几天将给顺德带来明显风雨影响。

18日,顺德区防汛防旱防风

指挥部办公室发出通知,要求做好当前热带低压防御工作,各镇街、各部门要全面排查辖区内防汛防风安全隐患,重点加强在建工地、危旧房屋、削坡建房、铁皮屋、临时建构筑物、地质灾害隐患点、旅游景区、渔船渔排、水上作业、玻璃幕墙等安全隐患巡查排查,建立完善防汛防

风安全隐患台账;加强水利工程运行调度,提前预排调控内河涌水位,加强排水管网疏通以及地下空间、下穿式道路隧道、水浸黑点、低洼易涝区域等防涝隐患排查,落实应急抢险排涝准备;加强绿化树木修剪加固以及户外广告、道路标志标牌、供电和通信线路设施、市政用电设施等巡

查排查,全面落实防风加固等安全防范措施。

按照防台风“六个百分百”工作要求,根据热带低压发展动态,顺德将于19日18时前落实渔船百分百回港避风,在建工地和户外作业全部停工,临山涉水和户外机动游戏景区关停。

乐享人文 从容向前

梁新平

这一次,世界的目光再次聚焦到了乐从身上。

在顺德提出打造“世界级旅游目的地”“世界级智能制造高地”的当下,我们略一梳理,便会发现,顺德本身就已经拥有众多世界级的声誉,比如“世界美食之都”,比如作为“全国龙舟之乡”,顺德龙舟在世界水道上的“一骑绝尘”。并且,让人折服的是,顺德所辖的镇街,也各自拥有世界级的光环,比如乐从,就有万舟竞渡的龙舟之乡、千亿市场的家具之都、百万流量的演艺之城这三张世界级名片。

乐从一直名声在外,最为重要的有两点,一是作为顺德家具代表的乐从家具,让乐从成为人们的初始印象。如今,乐从已经是世界家具采购基地;二是乐从龙舟队在国内外赛场的傲视群雄,让乐从成为“中国龙”的一股雄风。

以家具为代表的商贸,让乐从成为全国知名的商贸强镇,属于经济范畴,可谓“刚”;以龙舟为代表的水乡文化,让乐从成为岭南文化名镇,属于文化范畴,此为“柔”,如此刚柔并济,让乐从活力与魅力并存,自信与从容同步。

当人文与经济并驾齐驱,高质量发展便如虎添翼。

深谙其道的乐从一直身体力行,初尝甜果,如今更是方向坚定,目标高远。

9月17日上午,“人文引领 乐赢未来”——乐从镇人

文经济融合发展大会,在罗浮宫国际家居博览中心举行,开启了人文与经济深度融合的新篇章。

大会发布了《乐从镇人文经济融合发展战略蓝图(2025-2028)》。该蓝图以“人文与经济共生共荣”为核心理念,明确提出将文化“软实力”转化为发展“硬支撑”的战略路径。

战略蓝图所规划的六大核心战略——佛山新城“人文商旅融创”战略、传统产业“人文赋能焕新”战略、先进制造业“人文筑基提质”战略、城市空间“人文产城共生”战略、城市品牌“文旅打造与传播”战略、国资引领“文产双兴”战略,均以人文引领,其目标已经很明显,那就是以人文经济的高质量发展赢得发展主动,拥抱全新未来。

以人文魅力和人文精神彰显城市价值,这是人文与经济比翼齐飞的绚丽底色。

先说人文魅力。

乐从是典型的岭南水乡,拥有深厚的文化底蕴,水乡文化、龙舟文化、华侨文化、祠堂文化各美其美,相映成趣。作为著名侨乡,乐从有30多万华侨,分布在全世界60多个国家;作为水乡名镇,乐从境内水道纵横,河网密布,是国家级水利风景区,此外,乐从拥有古祠堂200多家,沙涌陈氏大宗祠是全省最大的两间祠堂之一……

佛山新城崛起乐从之后,现代都市气息与岭南水乡风情

的交相辉映,让这个岭南文化名镇更加容光焕发,魅力四射。身处其中,你脑子里闪过的,就不再是家具和龙舟的印象了,开放的文化在此相遇,多元的惊喜在此碰撞,这就是人文的魅力,愉悦而恒久的心灵邂逅,让从容而自信的胸襟在此敞开。

再说人文精神。

在产业经济方面,乐从拥有全球最大家具市场、全国最大钢材贸易市场、华南地区最大的塑料贸易市场,是“中国家居商贸与创新之都”“中国钢铁专业市场示范区”“中国塑料商贸之都”。如此繁盛竟然诞生于一马平川的水乡平原,看似让人不可思议,实则是人文精神使然。

实现从无到有,或者说是无中生有,非得有敢为人先的胆识、敢饮头啖汤的勇气不可,其间洋溢的精气神,就是一方水土孕育的难能可贵的人文精神。

乐从人文精神的另一代表就是如前所述的龙舟的劈波斩浪、一往无前。在顺德,在乐从,龙舟竞渡已不仅是体育竞技,更多体现的是精神的闪耀、人文的感召。

这是城市活力的迸发,也是城市精神的传承,更是城市价值的传递。

人文魅力与人文精神既可以是奋进的底气与力量,也可以是共享的愉悦与惊喜,乐享人文,让我们的每次遇见,都从容向前。

佛山市网络安全
宣传周
Foshan Cybersecurity Week

2025年

佛山市网络安全宣传周

FOSHAN CYBERSECURITY WEEK

· 网络安全为人民 · 网络安全靠人民 ·

2025年9月15日-21日

以水为脉 向新逐质

顺德水治理赋能人文经济高质量发展